VARIAVEL ALEATORIA CONTINUA (cont)

1.1. FUNCAO DENSIDADE DE PROBABILIDADE (F.D.P.)

Seja x uma variavel aleatoria continua. A funcdo densidade de probabilidade f(x) é

uma funcao que satisfaz as seguintes condicoes:

1. f(x)=0, para x O IR

2. +Tf(x)dx =1

3. Pla<x<b)= tiff(x).dx

a
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¥

Figura 6.1.
(Jairo da Fonseca, 43)
observacoes:
1. para variavel aleatoria continua P(X = x) = 0
pois
X

P(X=x)= If(x)dx =0

X
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Sendo assim para uma variavel aleatoria continua:

P(@sX<sb)=P(a<X<b)=P(asx<b)=P(a<x<Dh)

2. f(x) ndo é probabilidade

Somente quando a funcdo é integrada entre dois limites ela produzira uma

probabilidade, que seréa a area sob a curva da funcdo entre x =ae x=b;a<b.

1.2. FUNGCAO REPARTICAO OU FUNCAO DISTRIBUICAO DE PROBABILIDADE (FDP)

F(x) = XJ'f(x).dx

Exercicio 6.1. (Jairo da Fonseca, 44)

Seja x uma variavel aleatdria continua, com a seguinte f.d.p.:

f(x) = {2xpara0<x<l

O para quaisquer outros valores

a) f(x) éfdp.? Seu grafico
1. f(x)=0 para x[OR
ik
2. J.f(x)dx =17 .1 1d g
_mo 1 —o :
= jf(x)dx + jf(x)dx + jf(x)dx /
—o0 —o0 1 1 |
2 .
= [oxdx =2 |} =1-0=1
2 | - -.-'
0
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Figura 6.2.

b) Funcéo reparticao

para Xx<0 - F(x) = dex =0

0 X
para Osx<1_>F(x)=Jde+JZbeIx=x2
0

—00

0 1 X
para x=21 - F(X) = Jde+ij[dx+_[de=1
0 1

—00

grafico

Figura 6.3
1 3
c) p(— <X< —j
4 4
3/4 3/4 2
2X 3/4
= [f()dx = [2xTeix = =—
174 174 2 1174

9_1_8_

16 16 16

N[+

Exercicio 6.2. (Jairo da Fonseca, 42)
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Uma variavel aleatoria tem a seguinte f.d.p.

x<0 f(x)=0

0<sx<1  f(x)=kx?

x=1 fx)=0

a) K=?
b) F(x) =7

Solugéo:

a)
+ff(x)dx =1

0 1 +00
- [FO)dx+ [kx®dx+ [f(x)dx =1  (por definigao!)
-0 0 1

3
:kX_
3

1

=1 0 E=1 O k=3
3

0
b) Tenha f(x) - quero F(x)
x<0 - F(x) = [f(x)dx =0
X 2
0<sx<1-FX) = jsxzdx:%|§:x3
0
0 1 X
x21 - F(x) = [f)dx + [f(x)dx + [F(x)dx
—00 0 1

1 3
= ngzdszLI%):]_
3
0

Figura 6.4
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Exercicio 6.3. (Walpole, 58)

Suponha que o erro em um dado experimento laboratorial seja uma v.a. continua x que tem

a seguinte f.d.p.:

X2

—, —1l<x<2
f(x) =13

0 caso contrario

a) verifique a propriedade
b) P(O<x<1)=7?
c) ache F(X)

Solucéo:

a) +jff(x)dx = 1J‘f(x)dx + 2J‘f(x)dx + +j‘of(x)dx

X 1x*12 x°12 _8 [—1} 9
:I_dX:__ = = - —|===1
53 331 914 9 9 9
1.2 3,1
b) PO <xs1) = [dx="- =1
03 910 9
-1
c) F(x)=0 - x<-1= [f(x)dx =0
X3_1 ; -1 X
F(x) = - —1sx<2= [f()dx = [fedx + [f(x)dx =
—00 —00 -1
53 91 1 9
X -1 2X2 -0
F(x)=1 - x22= |f(X)dx = | + |—dx +
Ireoae= [+ o]




